



**У К Р А Ї Н А**  
**Чернівецька міська рада**  
**Управління освіти**

вул. Героїв Майдану, 176, м. Чернівці, 58029 тел./факс (0372) 53-30-87,  
E-mail: osvitalcv@gmail.com. Код ЄДРПОУ №02147345

**Директорам закладів освіти**  
**Чернівецької міської**  
**територіальної громади**

**Щодо проведення атестації**  
**робочих місць за умовами праці**

Для ознайомлення та прийняття управлінських рішень направляємо лист Департаменту освіти та науки обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) від 11.09.2023 №01-34/1923 щодо проведення атестації робочих місць за умовами праці.

Відповідно до п. 2 та п. 3 постанови Кабінету Міністрів України від 01.08.1992 № 442 (редакція від 06.07.2023) «Про Порядок проведення атестації робочих місць за умовами праці - пенсії за віком на пільгових умовах за списками виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 24.06. 2016 № 461, а також пенсії, що можуть встановлюватися підприємствами й організаціями за рахунок власних коштів працівникам інших виробництв, професій та посад залежно від умов праці, призначаються за результатами атестації робочих місць.

Результати атестації використовуються підприємствами й організаціями також для здійснення пільг і компенсацій, передбачених чинним законодавством.

Керівникам підприємств та організацій незалежно від форм власності й господарювання провести атестацію робочих місць, визначити за її результатами перелік робочих місць, виробництв, робіт, професій і посад з пільговим пенсійним забезпеченням та ознайомити з ним трудящих.

Відповідно до Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України 01.08.1992 № 442 (зі змінами) атестація робочих місць за умовами праці (надалі - атестація) проводиться на підприємствах і організаціях незалежно від форм власності й господарювання, де технологічний процес, використовуване обладнання, сировина та матеріали є потенційними джерелами шкідливих і небезпечних

ЧЕРНІВЕЦЬКА МІСЬКА РАДА  
Управління освіти

06/01-39/2001 від 29.09.2023



виробничих факторів, що можуть несприятливо впливати на стан здоров'я працюючих, а також на їхніх нащадків як тепер, так і в майбутньому.

Основна мета атестації полягає у регулюванні відносин між роботодавцем і працівниками у галузі реалізації прав на здорові й безпечні умови праці, пільгове пенсійне забезпечення, пільги та компенсації за роботу у несприятливих умовах.

Атестація проводиться атестаційною комісією, склад і повноваження якої визначаються наказом по підприємству, організації, в строки, передбачені колективним договором, але не рідше ніж один раз на п'ять років. До складу комісії включається уповноважений представник виборного органу первинної профспілкової організації, а в разі відсутності профспілкової організації - уповноважена найманими працівниками особа.

Відповідальність за своєчасне та якісне проведення атестації покладається на керівника підприємства, організації.

Атестація, строк проведення якої настав у період воєнного стану, за рішенням роботодавця, погодженим із профспілкою, проводиться протягом шести місяців з дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні.

Результати атестації, проведеної до введення воєнного стану в Україні, продовжують діяти та використовуються у період воєнного стану та протягом шести місяців з дня його припинення чи скасування. Позачергово атестація проводиться у разі докорінної зміни умов і характеру праці з ініціативи роботодавця, профспілкового комітету, трудового колективу або його виборного органу, органів Держпраці.

Атестація робочих місць передбачає:

- установлення факторів і причин виникнення несприятливих умов праці;
- санітарно-гігієнічне дослідження факторів виробничого середовища, важкості й напруженості трудового процесу на робочому місці;
- комплексну оцінку факторів виробничого середовища і характеру праці на відповідальність їхніх характеристик стандартам безпеки праці, будівельним та санітарним нормам і правилам;
- установлення ступеня шкідливості й небезпечності праці та її характеру за гігієнічною класифікацією;
- обґрунтування віднесення робочого місця до категорії із шкідливими (особливо шкідливими), важкими (особливо важкими) умовами праці;
- визначення (підтвердження) права працівників на пільгове пенсійне забезпечення за роботу у несприятливих умовах;
- складання переліку робочих місць, виробництв, професій та посад з пільговим пенсійним забезпеченням працівників;
- аналіз реалізації технічних і організаційних заходів, спрямованих на оптимізацію рівня гігієни, характеру і безпеки праці.

Контроль за якістю проведення атестації робочих місць за умовами праці, правильністю застосування списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах, Списків виробництв, робіт, цехів, професій і посад, зайнятість працівників в яких дає право на щорічні додаткові відпустки за роботу із шкідливими і важкими умовами праці та за особливий характер праці, Переліку виробництв, цехів,

професій і посад із шкідливими умовами праці, робота в яких дає право на скорочену тривалість робочого тижня, Переліків робіт із особливо шкідливими і особливо важкими та шкідливими і важкими умовами праці, на яких встановлюється підвищена оплата праці, та інших нормативно-правових актів, відповідно до яких надаються пільги та компенсації працівникам за роботу із шкідливими умовами праці, покладається на Держпраці.

Отже, відповідно до вимог Порядку проведення атестації робочих місць за умовами праці, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України 01.08.1992 № 442 (зі змінами), листа Південно-Західного міжрегіонального управління Державної служби з питань праці № ПЗ/1/3683-23 від 16.08.2023 керівникам закладів освіти необхідно:

- провести атестацію робочих місць за умовами праці кухаря, кухонного працівника, машиніста з прання тощо;

- матеріали проведеної атестації надати в Управління інспекційної діяльності у Чернівецькій області Південно-Західного міжрегіонального управління Державної служби з питань праці за адресою: вул. О. Поповича, 2, м. Чернівці.

Довідково - адреси організацій, які пропонують послуги з проведення лабораторних інструментальних замірів для проведення атестації робочих місць, виготовлення пакета документів тощо:

- «Моноліт-еко», вул. Тернопільська, 9, м. Львів, 79034, Цундер Михайло Мирославович, тел. 0503708707, [mmtsunder@gmail.com](mailto:mmtsunder@gmail.com) та [office@monoliteko.com](mailto:office@monoliteko.com) (для Михайла);

- «МОЗ Консалт», м. Київ, Олександр, тел. 0997218887 та 0638852326.

**Начальник управління**

Євгенія Корнейчук 514320



**Ірина ТКАЧУК**